

## 明年9月底ETC全国联网

鲁通卡、信联卡届时有望全国通用

本报济南3月19日讯(记者

宋磊 李虎) 日前交通运输部发出通知,将在全国范围内开展高速公路电子不停车收费(ETC)联网工作,明年底力争基本实现全国ETC联网,届时仅需一张卡就可在全国走高速,我省的鲁通卡、信联卡届时有望全国通用。

目前,南北方的京津冀鲁晋地区和长三角五省一市(苏浙徽赣闽沪)都已局部实现ETC联网。据交通运输部相关负责人介绍,今后将依托京津冀区域ETC清分结算系统建设全国ETC清分结算中

心系统,依托中国邮政集团建设全国ETC清分结算数据容灾备份系统;开展省级收费结算系统联网改造;在不影响各省(区、市)原有联网收费主体结算账户的基础上,依托中国邮政储蓄银行,设立统一的跨省结算账户。

据了解,全国ETC联网工作将分期分批、有步骤地推进,目标是在2015年底基本实现全国ETC联网,建立全国ETC联网运营管理机制。客车ETC使用率不低于25%,非现金支付使用率达到20%,全国ETC用户数量达到

2000万(含非现金支付卡用户)。据介绍,未来我国将建立统一规范的ETC客服体系,客服网点覆盖到县(区)级行政区。实现军车、武警车辆使用ETC全国联网运行,建立完善的全国ETC联网运行标准及检测体系,初步建立全国收费公路联网数据服务系统。

根据联网计划,今年12月底前,北京、天津、河北、山西、辽宁、上海、江苏、浙江、安徽、江西、福建、山东、陕西等13省市ETC联网开通,全国ETC门户网

站开通运行。明年9月底前,尚未实现ETC联网的其他省(区、市)联网开通。

未来全国ETC实现联网后,我省持鲁通卡、信联卡的用户将实现一卡在手,畅通全国高速公路网。据山东高速信联支付有限公司相关负责人介绍,目前,按照北方已联网的京津冀鲁晋五省市ETC优惠政策,信联卡持卡用户在京冀鲁晋的ETC通行费均享受客车95折优惠,货车在京冀鲁可享受95折优惠,在天津和山西则不享受优惠政策。

信联卡是由山东高速信联支付公司推出的全国唯一可用于高速公路缴费的第三方支付预付费卡。信联卡在五省联网高速公路通用的同时,还可用于加油、保险、餐饮、购物等多个消费领域并享受一定的折扣优惠。“全国高速联网后,信联卡持卡用户将可在联网区域内享受高速公路ETC不停车通行费的折扣优惠,同时还能满足加油、购物、旅游等其他消费需求。这将极大地方便山东省内居民的省际出行。”该负责人说。

重卡转型,中国人从德国人身上学到什么?

## 一周时间,就学怎么拧螺丝



绍栋 产经观察

自去年以来,政府在环境治理方面频频发力,李克强总理在其任内首份政府工作报告中指出,今年要淘汰黄标车和老旧车600万辆,并在全国供应国四标准车用柴油。这对习惯了靠批量生产国三标准柴油重卡“野蛮”扩张的重卡企业来说,转型挑战迫在眉睫,抢占利润率更高的高端市场以及出口市场成为重卡企业的必修课。

作为一出生就被国际巨头重重包围的国产汽车业,在市场上生存都成问题,因此在高端产品领域寻求合作成为众多车企的选择。

以我省龙头中国重汽为例,2009年与德国曼公司启动全面战略合作,到去年年初首辆代表重汽最高技术水平的SITRAK重卡下线,中国重汽已建成曼发动机、车桥、驾驶室生产线和整车装配线,具备了批量生产的能力。目前豪沃T系列部分产品已运行20多万公里,全年订单超过3000辆,不但得到专家认可,用户也给出了正面评价。这无疑是中国高端

重卡市场的福音。

从应用高端重卡的物流市场来看,目前国内物流行业正由原来的散货运输模式转型为定点、定时、定线物流,部分物流企业与国外同类公司相比硬件级别、规模一点不小,这些企业的升级换代让以牵引车为主的公路运输车升级成为必然,一辆高端重卡可以卖到80万,国产高端重卡取代进口车已成趋势。

然而,重汽这一成绩的取得却实为不易。记者了解到,合作前三年,中国重汽先后向德国曼公司派遣了12批总计220人次的学习团队,曼公司

则先后向中国派遣了20批技术质量管理团队。其中几批工人到曼公司生产线培训时,第一周什么都没干,德方就教你怎么拧螺丝。“曼公司给我最大感受就是质量控制更加流程化,精度和标准体现了国际水平。”中国重汽质量部副部长王福文表示,没有通过同曼的交流,原来就仅仅满足于技术要求层面,而交流后理解透就会把活干到位。“比如为什么要把螺丝拧紧?为什么要涂专用的防松胶?像一些产品原本推出周期是半年或一年,现在可能要按步骤打磨3年才能量产。”

17项服务支持  
山东高新小企业

本报济南3月19日讯(记者 张榕博 实习生 方文丽) 资金由专门银行贷款,技术成果由政府帮助转化,市场前景都由政府提供帮助打探,甚至在校学生创业也可以获得“休学”支持。19日从省科技厅获悉,我省出台鼓励各地高新区科技型小微企业发展的17条意见,内容包含金融、政策以及人才等领域支持,其中在2015年前,各地国家高新区都将建立科技银行,并建成30个公共技术创新服务平台。

在税收方面,获得认定高新技术企业将获得政府15%的企业所得税减免,一年内技术转让所得500万元的部分,免征企业所得税,超出部分减半征收。而自2013年8月1日起,对增值税、营业税纳税人中月销售额不超过2万元的企业或非企业性单位,暂免征收税款。

到2015年,将争取每个国家高新区至少建立1家科技支行,1家注册资本1亿元以上的创业投资机构,1家注册资本1亿元以上科技融资担保机构。在银行贷款方面,每年将有100家小微企业贷款利率上浮水平不高于同期基准利率的20%,上浮部分也由科技厅贴息支持。在贷款担保方面,我省将以省科技融资担保公司为平台,放大担保授信额度,贷款利率上浮水平不高于同期基准利率的20%。

我省将支持省内高端人才为小微企业开展技术指导。在知识产权层面,技术人员可以按照至少50%、最多70%的比例折算为技术股份,并允许高校、科研院所等机构科研人员兼职从事科技创业、科技成果转化活动,其收入归个人所有。

对于在校大学生,我省甚至鼓励在鲁高等院校允许全日制在校学生休学创业。其中,创办科技型企业的学生,可按相关规定计算学分。

## 来自房地产的信号

70城房价同环比  
涨幅“双收窄”

18日,国家统计局发布的2月70个大中城市房价数据显示,这70个大中城市房价同环比涨幅自2011年2月以来首次出现“双收窄”。上海易居房地产研究院发布的报告称,这意味着房价下行通道已经打开。“从国家统计局发布的数据来看,全国房价整体已经进入下行通道。”克而瑞上海机构研究总监薛建雄称,开发商降价促销或“低开”入市的案例会逐步增多。

兴润系35亿债务  
涉19银行

浙江省宁波奉化知名房产开发商、兴润置业老板沈财兴父子因为经营不善,导致资金链断裂,负债35亿元,已经资不抵债。兴润置业“崩盘”被视为楼市特别是中小开发商逐渐转向的一个样本。根据官方公布数据,35亿元债务中,银行逾24亿元,涉案银行总共19家。中央财大研究员宏皓表示,兴润置业标志着地产商跑路潮来临。



给你一段有趣的时光,扫码关注齐鲁晚报官方微信。



齐鲁创富公众账号  
二维码

## 上市公司

本报济南3月19日讯(记者

王震) 继去年3月烟台园城企业集团股份有限公司变更为烟台园城黄金股份有限公司后,又一家烟台上市房企要“开”矿了。18日,新潮实业(600777.SH)挂出22则公告,除了发布2013年报,还有扩大经营范围条款等公告,添加了石油及天然气勘探、开采、销售,矿业投资、开发、经营等。

这一动作并非心血来潮。去年12月深圳金志昌顺投资发展有限公司溢价42%,以7.88元/股的价格从烟台东润投资手里接过了其持有的公司9019.94万股股票,占新潮实业总股本的14.42%,成为公司第一大股东。金志昌顺成为公司第一大股东后,就提出将在适当时机为新潮实业拓展新业务。

金志昌顺是深圳金昌资产管理有限公司的全资子公司,深圳金昌资产管理有限公司的股东为刘志廷和刘志臣(各持有50%的股权,两人为兄弟关系)。因刘志臣为深圳金昌资产管理有限公司的执行董事,拥有该公司的全部表决权,因此刘志臣成为新潮实业的实际控制人。

公开资料显示,金昌资产成立于2012年3月,注册资本2亿元,是经深圳市工商局批准成立的有限责任公司,是珠三角地区最大的民营资产管理公司之一。

资料显示,刘氏兄弟还涉足矿产、房地产、高科技板块。



## 山东上市房企涉矿一览表

企业名称	上市日期	涉矿年份	涉矿动作
中润资源	1993年	2012年	成立中润矿业发展和中润国际矿业
天业股份	1994年	2012年	目前停牌,欲购买控股股东天业集团旗下天业黄金90%股权
园城黄金	1996年	2012年	与烟台3家房企共同出资1000万元设立园城黄金,主营黄金矿产品的开发及销售
新潮实业	1996年	2014年	暂无具体

## 记者观察

## 房企转型很混搭 金融、博彩、开矿

上市房企涉矿的最重要原因是日子不好过。

其实,上市房企涉矿与此前一些制造业上市公司“入场”房地产是一个道理,看中的就是盈利远景,但涉矿与地产一样,盈利之路比较漫长。

不过,业内人士分析,一般上市房企涉矿公告一出,资本市场就会热烈回应,股票沾矿即涨,天业股份2012年涉矿后就曾连续五个涨停。不过这只是个案,中润资源的股价却一路走下坡路。目前来看,上市房企涉矿未必能胜算。

涉矿只是上市房企转身的其中一面,进军商业、金融的不在少数。当下,多家上市房企开始“染指”博彩业。今年1月15日,财政部发布《彩票发行销售管理办法》,互联网销售彩票得以“解禁”。受此消息刺激,多家“添彩”的上市房企迎来一波凌厉涨势。